

国务院举行宪法宣誓仪式

李克强总理监誓

新华社北京12月3日电 12月3日,国务院在中南海举行宪法宣誓仪式。国务院总理李克强监誓。

根据《中华人民共和国宪法》和《国务院及其各部门任命的国家工作人员宪法宣誓组织办法》,2019年7月至11月国务院任命的14个部门和单位的16名负责人依法进行宪法宣誓。

上午11时许,国务委员兼国务院秘书长肖捷宣布宪法宣誓仪式开始。

全体起立,唱中华人民共和国国歌。随后,领誓人手抚宪法,领诵誓词,其他宣誓人在后方列队站立,跟诵誓词。

宣誓后,李克强说,忠于宪法、遵守法律是每一名公职人员必须遵循的基本行为准则,让人民过上好日子是每一名公职人员必须牢记的奋斗目标。他要求大家坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,依法履职,为民履职,实干履职,廉洁履

职。带头尊法学法守法用法,积极推进改革创新,在攻坚克难中彰显担当,在狠抓落实中展现作为,严守纪律规矩,严格秉公用权,勤俭办事,厉行节约,倾情竭力把人民群众最关切最期盼的事情办好,齐心协力推动经济社会持续健康发展。

国务院副总理韩正、胡春华、刘鹤,国务委员王勇、王毅,以及国务院有关部门主要负责同志等参加仪式。

林郑月娥表示:

香港将依法配合及跟进中央政府在外交事务上作出的要求 香港特区政府将在短期内推出第四轮纾困措施

新华社香港12月3日电 香港特区政府行政长官林郑月娥3日在行政会议前接受传媒提问时表示,对于中央政府在外交事务上作出的要求,香港特区政府将依法配合和跟进。

外交部2日宣布,中国政府决定从即日起暂停审批美军舰机赴港休整的申请,同时对“美国国家民主基金会”等在香港修例风波中表现恶劣的非政府组织实施制裁。

对此,林郑月娥表示,自香港回归以来,美军舰机访港属于外交事务,是由中央批准后,特区政府才配合跟进。中央政府暂时不审批,香港便不能跟进和配合。

关于中央政府制裁一些美国非政

府组织,林郑月娥表示,这是一件外交事务,香港将依法按照外交事务上中央政府的要求,作出配合及跟进。

新华社香港12月3日电(记者朱宇轩 林宇)香港特区政府行政长官林郑月娥3日出席行政会议前会见传媒时表示,继今年8至10月斥资200亿港元推出三轮纾困措施后,特区政府将在短期内推出第四轮纾困措施。

林郑月娥表示,近期多项经济数据显示,香港经济进入严峻局面。她说,10月零售业总销售额同比下跌24.3%,同比跌幅是有纪录以来最严重的,预计失业率将由目前的3.1%再上升。

林郑月娥表示,2019至2020财年度,特区政府无可避免会出现财政

赤字,这将是过去15年以来首次出现。但过去15年,特区政府累积了很不错的储备,大概有1.1万亿港元。特区政府会用好财政能力,为香港市民解困,努力密切监察情况,推出支援措施,撑企业、保就业。

林郑月娥强调,社会需要一个没有暴力的环境,让香港经济和民生不受影响,但刚过去的周末仍出现暴力场面,为本来稍为平静的环境泼下冷水,她希望暴力可以尽快停止。

林郑月娥表示,美国此前通过所谓“香港人权与民主法案”,特区政府对此表示强烈反对。她指出,香港人权自由受基本法保障,外国通过自身法例干预香港事务令人遗憾。

人社部、国家医保局印发港澳台居民在内地(大陆)参加社会保险暂行办法

新华社北京12月3日电(记者王优玲)记者3日从人力资源社会保障部获悉,人社部与国家医疗保障局印发的《香港澳门台湾居民在内地(大陆)参加社会保险暂行办法》(以下简称《暂行办法》),将于2020年1月1日起施行。

据了解,《暂行办法》进一步明确和规范了港澳台人员在内地(大陆)参加社会保险有关规定,有利于进一步便利港澳台人员在内地(大陆)工作、生活,保障其社会保险权益。

《暂行办法》共十五条。主要内容包

括:

一是适用人员范围。《暂行办法》

将在内地(大陆)就业和在内地(大陆)居住未就业的两类港澳台人员纳入适用范围。

二是适用险种范围。《暂行办法》规定,在内地(大陆)就业的港澳台居民应当参加五项基本社会保险。在内地(大陆)居住未就业港澳台居民,可以在居住地按规定参加城乡居民基本养老保险和医疗保险。

三是待遇享受。《暂行办法》明确,参加社会保险的港澳台居民,依法享受社会保险待遇。

四是经办程序。《暂行办法》明确,港澳台居民办理社会保险的各项业务流程与内地(大陆)居民一致。

五是双重缴费问题。《暂行办法》规定已在香港、澳门、台湾参加当地相关社会保险,并继续保留社会保险关系的港澳台居民,可持相关授权机构出具的证明,不在内地(大陆)参加养老保险和失业保险。

六是政策衔接。《暂行办法》规定,内地(大陆)与香港、澳门、台湾有关机构就社会保险事宜作出具体安排的,按照相关规定办理。

下一步,人社部、国家医保局将做好《暂行办法》的宣传解释工作,积极稳妥贯彻实施,提高经办服务水平,保障政策发挥积极效应,实实在在造福港澳台居民。

香港是中国的香港,香港的命运从来同祖国紧密相连,中央政府和14亿中国人民永远是香港战胜任何风险挑战的坚强后盾。

美方一意孤行,将所谓“香港人权与民主法案”签署成法,这不仅是对中国内政的粗暴干涉,也再次暴露了美国一些政客的险恶用心。这一法案打着“人权”“民主”旗号,以恐吓和威胁的手法干预香港事务,其实质就是要搞乱香港、牵制中国。“来而不往非礼也”,针对美方无理行为,中国政府决定暂停审批美军舰机赴港休整的申请,同时对“美国国家民主基金会”“美国国际事务民主协会”“美国国际共和研究所”“人权观察”“自由之家”等在香港修例风波中表现恶劣的非政府组织实施制裁。我们敦促美方纠正错误,停止任何插手香港事务、干涉中国内政的言行,我们将根据形势发展采取进一步必要行动,坚定捍卫香港稳定繁荣,坚定捍卫中国主权、安全、发展利益。企图利用香港问题干涉中国内政、阻碍中国发展,注定是枉费心机。香港的前途和命运始终掌握在包括香港同胞在内的中国人民手中,任何搞乱香港、损害香港稳定繁荣的企图都不会得逞。

香港回归以来,“一国两制”在香港的实践取得了举世公认的成功。香港作为国际金融、航运、贸易中心的地位不断巩固,香港同胞享有比历史上任何时候都广泛的民主权利和自由。这是任何不带偏见的人士都公认的事实。然而,美国一些政客却“睁眼说瞎话”,公然以国内立法方式为香港暴力犯罪分子撑腰打气,企图把香港打造成遏制中国的“桥头堡”。这种行径,不仅暴露了美国一些政客在人权、民主问题上的极端虚伪,更暴露了“美式霸权”的任性和疯狂。事实上,所谓“香港人权与民主法案”不过是彻头彻尾的“纵暴法案”,它所保护的不过是暴力犯罪分子的道德沦丧和人性泯灭。

5个多月来,香港持续发生的激进暴力犯罪行为,让广大香港市民的基本权利和自由受到严重侵害和威胁,也使香港经济连续两个季度环比下跌。面对香港社会希望止暴制乱、恢复秩序的最大民意,美国一些政客不断跳将出来,公开宣称激进示威者的行为“激励了全世界”,美化暴力行径是“美丽的风景线”,甚至走上香港街头为暴徒“支招”,这不仅是和700多万香港市民作对,和14亿中国人民作对,也是和世界各国的共同利益。美方损人不利己的行径充分说明,他们并不希望香港恢复秩序,也不是真正为“人权”“民主”着想。他们妄图以损毁香港的繁荣稳定来遏制中国发展,既不得人心,也不会得逞。

香港今天的成就,是与祖国内地坚定支持密不可分的,是由香港市民发扬“狮子山精神”拼搏奋斗出来的,绝不是任何外国恩赐施舍的。回归祖国20多年来,香港两次与金融风暴正面遭遇,曾经历来势汹汹的非典、禽流感,也曾有过失业率上升、收入增幅下降的困境。然而,背靠内地、拥抱祖国,勤劳聪慧的香港同胞奋力打拼,每次都能化险为夷。今天,从粤港澳大湾区打开的广阔天地,到“一带一路”搭建的广阔舞台,强大的祖国不仅是香港的底气所在,也是香港的机遇所在。珍惜机遇、抓住机遇,与祖国内地优势互补、共同发展,充分利用“一国两制”的制度优势,香港的明天一定会更加美好。

中国人有能力办好香港的事情。任何外来威胁施压,都吓不倒、更压不垮包括香港同胞在内的14亿中国人民,只会更加激发中国人民的爱国热情和民族凝聚力。作为祖国大家庭的一员,香港同胞与内地民众将永远共享伟大祖国的尊严与荣耀,共担中华民族伟大复兴的责任和使命。(新华社北京12月3日电 人民日报12月4日评论员文章)

背靠祖国,香港的明天更美好

人民日报评论员

搞乱香港不会得逞

消费税法立法推进

3日起向社会公开征求意见

新华社北京12月3日电(记者 中敏)为贯彻落实党中央、国务院决策部署,完善税收法律制度,按照全国人大常委会立法工作计划安排,财政部、国家税务总局起草了《中华人民共和国消费税法(征求意见稿)》,3日起向社会公开征求意见。

我国消费税自1994年开征以来,经过逐步改革和完善,税制框架基本成熟,税制要素基本合理。两部门在当日一并公布的关于《中华人民共和国消费税法(征求意见稿)》的说明中表示,目前,消费税法立法条件成熟。

“此次消费税法向社会公开征求意见,将推动消费税法立法进程,更好落实税收法定原则,推进现代税制建设。”北京国家会计学院教授李旭红说。

两部门在说明中介绍,在制定征求意见稿时,延续了消费税基本

制度框架,保持制度稳定;将已实施的消费税改革和政策调整内容体现在法律草案中;根据消费税调控特点,授权国务院调整税率。

“征求意见稿保持了我国消费税法现行税制框架和税负水平总体不变。”李旭红说。

此外,为落实党中央、国务院关于健全地方税体系、中央与地方收入划分改革的有关要求,征求意见稿明确,国务院可以实施消费税改革试点,调整消费税的税目、税率和征收环节,试点方案报全国人民代表大会常务委员会备案。

“在生产生活中,消费税能够成为国家引导消费行为、调节消费结构,进而促进产业转型升级的重要政策工具。”李旭红说,此次在消费税法中设置了衔接性条款,将为进一步深化消费税改革留下制度空间。

南京大屠杀死难者家祭活动启动

新华社南京12月3日电(记者邱冰清 蒋芳)“爸爸,我带着你三个外孙来看你了。爸爸,现在这日子真好啊,你要在就好了……”3日上午,侵华日军南京大屠杀死难者纪念馆的“哭墙”前,南京大屠杀死难者周万荣的女儿陶秀华诉说着对父亲的思念。

第六个国家公祭日到来前夕,南京大屠杀死难者家庭祭告活动3日正式启动,遗属们将陆续通过在死难者名单墙前献花、敬香等形式,祭奠在82年前的那场浩劫中遇难的亲人。南京大屠杀幸存者夏淑琴、葛道荣、艾义英、马庭宝,及新确认死难者周万荣的女儿陶秀华等参加当日的家祭活动。

今年11月29日,“周万荣”三个字被镌刻在“哭墙”上,成为墙上的第10665个名字。经研究人员考证,确认他为南京大屠杀死难者。周万荣女儿陶秀华(原名周成娣)回忆,1937年12月14日早晨,四五个日本兵带着枪在她附近搜人,父亲和其他几个中国人被日本兵发现并带走,再也没有回来。她和5岁的妹妹亲眼目睹这一幕。

南京大屠杀死难者魏绍民(因历史原因,“哭墙”上刻的是“魏少明”)的孙女魏冬梅抚摸着“哭墙”上爷爷的名



图为12月3日拍摄的南京大屠杀死难者家庭祭告活动现场。

新华社记者 李博 摄

字,呢喃着“爷爷,我来看你了”。1937年12月13日下午,魏绍民在离家不远处拉车时被日军抓住,由于拒绝为日军带路,身中七枪而亡,时年37岁。他的遇难给家庭带来毁灭性伤害:家中7个孩子,只留下两人,剩下的要么送人,要么夭折。

“82年过去了,战火的烟云虽早已消散,但历史不容忘却。只有正视

历史、尊重历史,还原历史真相,才能认识当下,开拓未来。”魏冬梅说,和平与幸福不容亵渎,希望能在每个人心中播撒下幸福和平的种子。

2014年2月,我国通过立法将12月13日设立为南京大屠杀死难者国家公祭日。同年12月,侵华日军南京大屠杀死难者纪念馆首次开展以家庭为单位的祭告活动。

(上接1版) 我相信,同中国这样的

伟大国家和真诚朋友发展关系,将给萨国家发展带来机遇,给萨人民带来实实在在的福祉。我希望学习借鉴习近平主席的治国理政经验,致力于发展长期对华友好关系,将努力实现萨中关系与其他重要双边关系并行不悖发展,为拉美地区其他国家树立一个范例。萨方完全恪守一个中国原则,支持中国实现和平统一。感谢中方为萨经济发展提供的帮助,萨方期待同中方加强投资、贸

易、基础设施、农业、旅游、文化、科技等领域合作,共建“一带一路”。相信我的访问将成为萨中关系的新起点,开辟两国关系的光明未来。

会谈后,两国元首共同见证了多项双边合作文件的签署。

两国共同发表《中华人民共和国和萨尔瓦多共和国联合声明》。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为布克尔举行欢迎仪式。彭丽媛、杨洁篪、张春贤、王毅、马飏、何立峰等参加。